

这个节 我们在“疫”线过

自呼和浩特市发生疫情以来,随着确诊病例的新增,越来越多的小区被列为中风险地区,有的民辅警也被封闭管控,居家隔离在居住小区内,为了给这些中风险地区正常运作献一份力,也为了守护共同的家园,呼和浩特市公安局赛罕区分局的民警们毅然请战,投身防控防疫斗争的第一线,化身成志愿者中的一员。在“三八”国际妇女节这一天,她们依然奋战在“疫”线,倾力奉献着自己的力量。

郎春玲 玮玮:有一种爱心叫奉献



郎春玲(左)和玮玮(右)清理社区垃圾

郎春玲和玮玮是呼和浩特市公安局支援赛罕区公安分局腾飞大道派出所的两位警花。自2021年10月起,她们就成为腾飞大道派出所里的“新民警”。

疫情出现后,她们所居住的小区因出现确诊病例被封控,每天看着派出所工作群里都是大家在防疫一线的信息,郎春玲和玮玮急在心里。

当看到呼和浩特市公安局发出的号召令后,郎春玲和玮玮立即加入了内蒙古巾帼志愿者服务队,参加防疫工作,并加入了疫情防控临时党支部。就这样,这对结伴抗疫的姐妹花参与到了志愿者们的日常活动中,负责维持核酸检测现场的秩序、运送物资、消杀病毒、捡拾垃圾……

说到捡拾垃圾,郎春玲感触道,“小区区域很大,封控后,新增了许多垃圾

的工作,手头的工具很少,很多志愿者都分配不到工具,只好直接用手去拾,春寒料峭,在零摄氏度以下的环境中,志愿者们的手冻得发麻,但是,都没有停下工作,为的就是给住户创造良好的居住环境,早日结束疫情。”

还有很多像郎春玲和玮玮这样的巾帼战士,不断壮大着巾帼志愿者队伍,承担越来越多的防疫工作,小区里到处能看到志愿者的身影和听到暖心的话语。

“请大家排队,提前准备好身份证……”“请大家戴好口罩,保持一米安全的距离……”“您家里的菜,给您放在门口了……”

“我自从参加了志愿服务队才感悟到,有一种温暖叫理解,有一种给力叫支持,有一种爱心叫奉献!”玮玮说道。

玮琦:我愿变成一道光照进你心里



玮琦(左)在入户敲门行动中进行登记

玮琦是赛罕区公安分局刑侦侦查大队一名辅警,此次疫情来势汹汹,因居住小区被封控,之前已经在防疫一线工作数日的她,不能继续与战友共同抗疫了。

居家后,玮琦无时无刻不在关注疫情发展情况,关注社区动态,当她看到社区需要志愿者的号召时,她主动报名,当起了社区志愿者,承担起小区内走访入户、排查统计的工作。

到社区报到后,工作人员只给了她一个“抗疫志愿者”的红袖标。“咱们社区物资紧缺,你就负责在这里统计信息吧,自己戴好口罩,辛苦了!”

“不需要,我是党员,是警察,我干过防疫工作,有经验,防护用品我自己准备。”就这样,在防护物资紧缺的条件下,玮琦戴好自己准备的口罩、手套,戴好志

愿者红袖标,便开始挨家挨户开展防疫工作。

“都做核酸了吗?全员都要做。”“做核酸时一定要戴好口罩,非必要不出门,勤洗手,多通风。”

每到一户,玮琦和她的小伙伴都要叮嘱一遍。遇到不配合的居民,她还要耐心地为居民讲解现在的防疫形势与政策。

一天下来,嗓子因不停地说话,已经嘶哑;小腿因不停地上楼下楼,有些肿胀;耳朵被口罩勒得又红又肿,让人看见心疼不已。可她却说:“这点辛苦不算什么,希望疫情早日过去,大家的生活都恢复常态。不论我是人民警察,还是志愿者,我都愿化成一道光,照进大家的心里。”

李彩清:组织需要随时都在



李彩清(右)推行动不便的老人做核酸检测

“喂!你好,我是咱们小区的居民,我向社区报到,申请参加小区疫情防控工作,我是共产党员,也是一名人民警察……”这是赛

罕区公安分局治安管理大队民警李彩清向社区申请参加防疫工作时的场景。由于居住小区被封控,已从警30年的李彩清不能去上

班了,这可急坏了她。

李彩清原本在派出所工作,干了20多年的“片儿警”,曾在公安机关首次在全国范围内开展的派出所好民警评选活动中,荣获“全国公安派出所好民警”称号。但后来因工作需要,被调整到治安大队。疫情发生后,闲不住的她,经过联系社区并取得同意后,义无反顾参与到了小区疫情防控工作中。协助网格员维持核酸检测现场秩序,给居家隔离居民送生活用品,她总是冲在最前面。

“彩清,每次做核酸的时候你都在,从早上一站站到晚上,这大半夜的,你一个女同志不容易呀!”邻居向她竖起大拇指。

李彩清微笑着说:“困难时刻,我是人民警察,组织需要,我随时都在……”

哈斯其其格:我是党员必须站出来



哈斯其其格(左)整理核酸检测物资

哈斯其其格是赛罕区公安分局禁毒大队的一名民警。元宵节前,她因术后康复在家休息,谁曾想,她所居住的小区因疫情

防控被封控。尽管还在康复期,她毅然决然地主动请缨参加小区防疫工作,化身成为志愿者,报名志愿者时,哈斯其其格对社

区工作人员说“我是一名共产党员,在防控疫情的关键时刻,我必须站出来。”

根据哈斯其其格讲述,作为志愿者,她主要的工作就是与其他防疫工作人员一起摆放通道桩、维护小区秩序、打扫卫生、消毒、配合医务人员进行核酸检测、登记信息……

在哈斯其其格摘下口罩的那一瞬间,可以清晰地看到,由于长时间佩戴口罩,她的脸上留下了深深的勒痕,她依然笑着,是那么美!

“前几天,天气不是太好,天没亮,我们就出去开始工作了,感觉有点冷,不过,邻居们看到我穿着警服,都找我帮忙,日常防疫工作,也都很配合,心里暖暖的。”哈斯其其格说着,言语间,她带着满满的自豪。

肖娜:尽我所能贡献一份力量



肖娜帮助居民传递生活用品

前一段时间,随着中风险地区再一次增加,赛罕区公安分局乌兰察布东路派出所辅警肖娜,在小区网格群看到了自己居住小区封控的信息。当日早晨,她已经穿好警服,准备去

上班。按照工作安排,她应该去辖区核酸检测点维持秩序。看到通知,她急忙联系所领导,汇报了自己的情况。妥善安排好工作后,她并没有脱下警服,而是转身来到小区院里核酸检测

采样点,找到社区网格员,说明警察身份征得社区同意后,便开始了她的工作。

核酸检测工作完成后,肖娜主动负责一个单元18户居民的日常工作。每天对接小区防疫防控小组,及时给居民传达消息,答疑解惑。

在她负责的单元楼里,有两户独居老人,行动不便,肖娜每天都会搀扶老人到楼下做核酸,给老人送生活用品和防护用品。单元楼门前进行日常消毒也是肖娜工作的一部分,遇事细心的她看到小区防护栅栏倒地,她立即前往摆正。她说,疫情防控,人人有责,作为一名人民警察,更应以身作则。

点点微光,汇成星河,巾帼坚守,温暖青城。我们有信心,更有决心很快就会打赢这场战役。(王雅妮 王晓飞)